

Красная ИСКРА

Газета
основана
5 апреля
1919 года

Четверг, 25 октября 2012 года

№ 43 (16238)

28 октября – День работников
автомобильного транспорта



Администрация и Дума Боровичского муниципального района сердечно поздравляют работников и ветеранов автомобильных предприятий с профессиональным праздником!

Желаю вам успехов и безаварийности в работе, безопасности на дорогах, крепкого здоровья, согласия и благополучия в семьях.

Глава муниципального района М.М. КОСТЮХИНА.

Председатель Думы муниципального района В.Ф. АЛЕКСЕЕВ.

Администрация и Совет депутатов города Боровичи поздравляют работников и ветеранов автомобильного транспорта с профессиональным праздником! От всей души желаем вам здоровья, хорошего настроения, удачи во всех делах, материального благополучия и душевного спокойствия.

Глава города Боровичи Б.К. ПРЕОБРАЖЕНСКИЙ.
Председатель Совета депутатов М.И. ВАСИЛЕНКО.

Уважаемые работники автомобильного транспорта!

От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником. Желаю крепкого здоровья, безопасности и удачи на дорогах. Счастья, благополучия, успехов вам и вашим близким.

Депутат Новгородской областной Думы В.А. МОЖЖЕРИН.

Уважаемые работники автомобильного транспорта!

От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником! Желаю крепкого здоровья и удачи вам на дорогах.

Депутат Новгородской областной Думы Л.А. МУРАШОВА.

Поздравляем!

За добросовестный труд и в связи с Днём работников автомобильного транспорта Почётной грамотой администрации города Боровичи награждены работники ООО «Комфорт-Плюс»: Павлов Алексей Петрович, Егоров Сергей Михайлович, Григорьев Сергей Николаевич, Максимов Вадим Николаевич, Алексеев Владимир Викторович – водители автобусов; Илларионов Анатолий Владимирович, контрольный механик; Быстрова Нина Владимировна и Емкова Надежда Ивановна, кондукторы.

За многолетний добросовестный труд и в связи с Днём работников автомобильного транспорта Почётной грамотой администрации города Боровичи награждены работники ООО «Боровичское пассажирское автотранспортное предприятие»: Атапин Владимир Петрович, Болотуев Виктор Николаевич, Матвеев Сергей Владимирович, Павлов

Михаил Сергеевич, Сюсюкалов Бронислав Васильевич – водители автобусов пригородных и междугородных перевозок; Сусанина Валентина Андреевна, кондуктор; Осипов Владимир Викторович, слесарь по ремонту автомобилей; Еремченко Владимир Александрович, токарь; Андреева Светлана Юрьевна, диспетчер; Иванова Ольга Ивановна, Петрова Наталья Васильевна, Плевако Татьяна Петровна – контролёры пассажирского транспорта.

Благодарность главы города Боровичи объявлена Сашиной Татьяне Александровне, бухгалтеру ООО «Боровичское ПАТП».

* * *

За многолетний добросовестный труд и в связи с Днём работников автомобильного транспорта Почётной грамотой администрации города Боровичи награждены работники ООО «Междугородник»: Алексеев Сергей Анатольевич, Зайко Михаил Ананьевич, Тухунов Валерий Анатольевич – водители автобусов пригородных и междугородних перевозок.

ТАКСИСТ ТАКСИСТУ РОЗЬЯ

В районной администрации состоялось заседание комиссии по безопасности дорожного движения с участием руководителей легальных фирм городского такси.

Вёл заседание заместитель главы муниципального района И.Ю. Швагирев. В обсуждении вопросов приняли участие сотрудники ГИБДД и транспортной инспекции, комитета управления муниципальным имуществом, городской ад-

министрации. Со стороны таксистов на приглашение откликнулись фирмы «Экспресс», «053 Сервис плюс», «Люкс», «Час ник», «Регион», «Межгород № 1». По служебной информации, в Боровичах зарегистрировано порядка 260 машин такси. Законопослушные таксисты утверждали, что из 260 около 100 ездят с поддельными подписями врача и механика в путевых листах, незаконно используют стоянки на улице Подбелского, на Екатерининской площади возле универмага, в других местах.

Комиссия призвала легальных таксистов и

представителей власти к совместным действиям, рекомендовала проводить рейды каждую неделю, а в газете «Красная искра» в рубрике объявлений печатать не только телефоны такси, но и название фирмы с фамилией её хозяина. Также комиссия просит жителей города сообщать в ГИБДД о фактах незаконных перевозок.

Михаил ВАСИЛЬЕВ.



Еженедельник

Боровичи

В ДЕПУТАТСКИХ КОМИССИЯХ

На очередном заседании постоянных комиссий Думы муниципального района большое внимание депутаты уделили обсуждению вопроса утилизации твёрдых бытовых отходов. Председатель комитета по управлению муниципальным имуществом В.А. Корленков проинформировал о проводимых мероприятиях в решении данного вопроса. В настоящее время проводится работа по оформлению земельного участка под полигон твёрдых бытовых отходов и постановке его на кадастровый учёт. Одновременно с этим разрабатывается устав организации, которая будет заниматься утилизацией отходов, с учётом интересов муниципалитета.

Тему утилизации отходов продолжил первый заместитель главы администрации И.Ю. Швагирев. Он поднял вопрос об организации сбора ртутьсодержащих отходов.

Если на предприятиях работа по вывозу ламп накаливания, энергосберегающих и люминесцентных ламп более

менее упорядочена, то в жилых домах не организована вовсе. Перегоревшие лампы жители, как правило, выбрасывают в контейнеры вместе с другими бытовыми отходами.

Результат – мы дышим ядовитыми парами ртути. Администрация района провела переговоры с фирмой, которая занимается вывозом таких отходов, однако расценки за услуги слишком

высоки. Администрации предстоит провести мониторинг данной услуги, обсудить вопрос с жилищно-коммунальными организациями, организовать работу с населением.

О том, как на территории района реализуется Федеральный закон «О рекламе» народным избранникам доложил В.А. Корленков. В этом году заключено пятнадцать договоров на установку рекламных конструкций.

На заседании депутаты провели анализ наказов избирателей, высказанных в ходе предвыборных встреч осенью 2010 года.

Из-за отсутствия средств не все они реализованы, однако, наметились подвижки.

Из двадцати двух наказов, оставшихся на контроле, шесть – выполнены.

Кроме того, народные избранники рассмотрели вопрос о внесении изменений в бюджет района и обсудили график приёма граждан депутатами в своих округах.

По некоторым вопросам решения будут приняты уже на ближайшем заседании Думы.

Наталья ЧУРА.

Колючая память ГУЛАГа

В профессиональном лицее № 8 состоялась встреча активистов боровичского общества реабилитированных и учащихся лицея.

Председатель общества Вера Фёдоровна Калинина подвела некоторые итоги проделанной работы за год, рассказала о планах на будущий год (отмечается 75-летие скорбных событий – политических репрессий 1937-го). Продолжается подготовка очередного тома Книги памяти, ветераны посещают учебные коллективы, открывают для школьников малоизвестные страницы истории. Заведующая музеем «Колючая память ГУЛАГа» в лицее № 8 Зинаида Юрьевна Никитина поведала гостям о мероприятиях музея.

Собравшиеся отметили, что большую помощь им оказывают ОАО «Боровичский комбинат огнеупоров», ЗАО «ПК «Корона», Боровичский молокозавод. 29 октября возле памятника жертвам политических репрессий на улице Ленинградской пройдёт митинг. Начало митинга в 11 часов.

Михаил ВАСИЛЬЕВ.

Старейшее хлебопекарное предприятие области ОАО «Деметра» сохраняет традиционную технологию хлебопечения, выпуская натуральный продукт первой необходимости без искусственных добавок. Будучи недавно в гостях на хлебокомбинате, мы побеседовали со старшим специалистом коммерческого отдела Юлией Петровной АЛЕКСАНДРОВОЙ.

— Юлия Петровна, ваше предприятие с богатой историей только что отпраздновало свой профессиональный праздник — День работников пищевой промышленности. С каким настроением вы его встретили, и как обстоят дела на хлебокомбинате на сегодняшний день?

— История нашего предприятия насчитывает уже более восьми десятилетий. С 1926 года производственная площадка выпечки хлеба находилась в левобережной части города на улице Рабочей, а с 1973 года её

ТРАДИЦИИ БОРОВИЧСКИХ ХЛЕБОПЁКОВ

ВАШ ВЫБОР

перенесли на улицу Транзитную в новое типовое здание для производства хлебобулочных изделий мощностью 55 тонн в сутки, где мы находимся и по сей день. Наше предприятие выпускает более 80 наименований хлебобулочных изделий и более 100 наименований кондитерских изделий, которые по-прежнему пользуются заслуженным спросом у боровичан и жителей соседних районов.

— Сегодня на прилавках очень большой ассортимент хлебобулочных изделий от многих

производителей, а чем отличается от него ваша продукция?

— Хлеб мы производим на жидкой ржаной закваске, без добавления дрожжей. Эта технология тради-

кой, макро- и микроэлементами, а также витаминами группы В. Деметровский хлеб — это натуральная основа сырья и — никакой химии, никаких искусственных красителей и добавок!

тельно наличие аттестованной лаборатории, которая осуществляет входной контроль сырья и качество готовой продукции. Кстати сказать, сейчас мы проводим переоборудова-

номической ситуации, мы не становимся исключением из общих правил, продиктованных коньюнктурой рынка. Небольшого подорожания нам всё-таки не избежать. В условиях экономической нестабильности именно в сохранении традиционной технологии выпуска продукции, а также в слаженной работе нашего дружного коллектива мы видим залог успешной деятельности ОАО «Деметра». А покупателям хотим сказать: покупайте нашу продукцию, в которую мы вложили душу, кушайте на здоровье!

Богатый ассортимент полезного для здоровья хлеба вы можете купить в магазинах и павильонах Торгового центра «Деметра», а также круглогодично в магазине «Петровский».

Выборы Губернатора Новгородской области 14 октября 2012 года

Протокол территориальной избирательной комиссии об итогах голосования на территории Боровичского муниципального района

Число участковых избирательных комиссий на соответствующей территории — 58

Число поступивших протоколов участковых избирательных комиссий об итогах голосования, на основании которых составлен протокол территориальной избирательной комиссии об итогах голосования — 58

Число избирательных участков, итоги голосования на которых были признаны недействительными — 0

Общее число избирателей, включенных в списки избирателей на момент окончания голосования на избирательных участках, итоги голосования на которых были признаны недействительными — 0

После предварительной проверки правильности составления протоколов участковых избирательных комиссий об итогах голосования территориальная избирательная комиссия путем суммирования данных, содержащихся в указанных протоколах участковых избирательных комиссий, установила:

1. Число избирателей, внесенных в списки на момент окончания голосования — 56905

2. Число избирательных бюллетеней, полученных участковыми избирательными комиссиями — 57100

3. Число избирательных бюллетеней, выданных участковыми избирательными комиссиями избирателям в помещениях для голосования в день голосования — 21152

4. Число избирательных бюллетеней, выданных участковыми избирательными комиссиями избирателям, проголосовавшим вне помещений для голосования в день голосования — 2658

5. Число погашенных избирательных бюллетеней — 33290

6. Число избирательных бюллетеней, содержащихся в переносных ящиках для голосования — 2658

7. Число избирательных бюллетеней, содержащихся в стационарных ящиках для голосования — 21146

8. Число недействительных избирательных бюлле-

теней — 770

9. Число действительных избирательных бюллетеней — 23034

10. Число открепительных удостоверений, полученных участковыми избирательными комиссиями — 590

11. Число открепительных удостоверений, выданных участковыми избирательными комиссиями избирателям на избирательных участках до дня голосования — 303

12. Число избирателей, проголосовавших по открепительным удостоверениям на избирательных участках — 244

13. Число неиспользованных открепительных удостоверений — 287

14. Число открепительных удостоверений, выданных территориальной избирательной комиссией избирателям — 6

15. Число утраченных открепительных удостоверений — 0

16. Число утраченных избирательных бюллетеней — 0

17. Число избирательных бюллетеней, не учтенных при получении — 0

Фамилии, имена, отчество внесенных в избирательный бюллетень зарегистрированных кандидатов и число голосов избирателей, поданных за каждого зарегистрированного кандидата

18. **Захаров Николай Иванович — 2648**

19. **Митин Сергей Герасимович — 17897**

20. **Михайлов Виктор Николаевич — 2489**

Данные территориальной избирательной комиссии о числе открепительных удостоверений

a) Число открепительных удостоверений, полученных территориальной избирательной комиссией — 700

b) Число открепительных удостоверений, выданных участковым избирательным комиссиям — 590

b) Число неиспользованных открепительных удостоверений, оставшихся в территориальной избирательной комиссии — 104

g) Число утраченных в территориальной избирательной комиссии открепительных удостоверений — 0

ИЗ ПОЧТЫ

ГОЛОВА СЕДАЯ, ДА ДУША МОЛОДАЯ!

Интересно прошла декада, посвящённая Дню пожилых людей, для нас, пенсионеров дневного и социально-реабилитационного отделений Боровичского центра социального обслуживания. Студенты педколледжа дали замечательный концерт «Голова седая, да душа молодая». Русскими народными песнями порадовал нас ансамбль ДНТ «Воскресение», музыкальный руководитель которого — В.П. Кудрина. Вместе с ним исполняли частушки.

Душой отдыхали мы на встрече с отцом Илиёй Стрелковым, который об-

ратился к присутствующим с тёплой речью и подарил каждому по иконке Пресвятой Богородицы Казанской, а в библиотечный фонд ЦСО — православную литературу. С большим удовольствием участвовали в играх с воспитанниками детсада № 18, подготовивших программу «Поздравительная открытка».

На заседании клуба «Встречи старых друзей» с праздничным концертом выступили дети из соци-

ального приюта. Все участники клуба приняли активное участие в викторине «Боровичский край — моя малая родина», приуроченной к 85-летию образования нашего района. А члены школьного кружка «Родничок» из села Перёдки показали литературно-музыкальную композицию «Есть люди на земле», посвятив её памяти матушки Таисии Леутинской.

В мастер-классе кружка «Час рукоделия» пора-

ботали над пейзажем «Символика района — мост Белеблюского», применяя технику «изонить».

С удовольствием поучаствовали в выставке вязаных вещей «Русские узоры». Послушали информационно-разъяснительную беседу специалистов Боровичского отделения Пенсионного фонда. Спасибо всем, кто о нас погадал.

**Р.А. ГРИГОРЬЕВА,
А.М. СЕМЁНОВА, В.Б.
СМИРНОВ, пенсионеры
дневного и социально-
реабилитационного
отделений Боровичского
ЦСО.**



ЧТОБЫ ВОРЬЁ НЕ ПРОНИКО В ЖИЛЬЁ

В далёком теперь уже 1952 году никто не мог предположить, что молодая служба в будущем не только сможет пережить любые экономические и политические изменения в стране, но и будет активно развиваться, перерастёт из сторожевой в полноценную милиционскую структуру с мощным техническим и научным потенциалом. До этого времени все объекты народного хозяйства страны охраняли сами ведомства, содержащие в своих штатах целую армию сторожей. Специальным Постановлением Совета Министров СССР от 29 октября 1952 года часть этой армии передаётся в подчинение милиции, в органах внутренних дел создаются отделы и управления по охране собственности. Этот день считается днём рождения государственной службы охраны, которая, будучи выведенной из-под ведомства, стала называться – «вневедомственная охрана». На неё возложены задачи по охране объектов всех форм собственности и имущества граждан.

Вневедомственная охрана завоевала безусловный авторитет в структуре МВД Российской Федерации. Она одна из самых многочисленных и технически оснащённых служб. На сегодняшний день вневедомственная охрана является

лидерующей на рынке безопасности, обеспечивая сохранность имущества объектов всех форм собственности и квартир граждан. Основным преимуществом службы является использование принципа централизованной пультовой охраны, который полностью исключает несанкционированное проникновение посторонних на охраняемую территорию.

Сегодня силами ОВО в

нашем городе охраняются более 500 объектов: предприятия торговли, учреждения, частные квартиры и гаражи. И число желающих отдать свою собственность под охрану увеличивается с каждым днем. Немногие правонарушители осмеливаются посягнуть на объект, отме-

ХРОНИКА

1952 год. Создана вневедомственная охрана. Сторожевые бригады, охранявшие мелкие торговые и хозяйствственные объекты министерств и ведомств, постановлением Совета Министров СССР переданы в подчинение органов внутренних дел.

1966 год. Утверждено Типовое Положение о вневедомственной охране. Созданы структурные подразделения службы.

1967 год. Организовано серийное производство аппаратуры охранно-пожарной сигнализации. Установлены первые пульты централизованного наблюдения для охраны объектов. Служба вневедомственной охраны начинает укомплектовываться сотрудниками милиции, которые меняют сторожевую охрану.

1969 год. Положено начало созданию централизованной охраны квартир граждан.

1970 год. В составе вневедомственной охраны созданы подразделения «ночной милиции».

1971 год. Организуются первые пункты централизованной охраны.

1976 год. Внедряются первые автоматизированные системы централизованной охраны. Создаются группы задержания.

2001 год. В целях надёжной защиты сырьевых ресурсов и граждан, работающих на предприятиях нефтегазового комплекса Чеченской Республики, сформирован мобильный отряд МВД России.

2005 год. Правительством Российской Федерации принято Постановление от 11.02.2005 г. № 66 «Вопросы реформирования вневедомственной охраны при органах внутренних дел Российской Федерации».

ченный логотипом ОВО и оборудованный охранной сигнализацией.

Более того, вневедомственная охрана выполняет не только узкую задачу охраны предприятий, организаций и квартир граждан, для чего и была создана, но также ведёт борьбу с преступностью, обеспечивает общественную безопасность и порядок. За девять месяцев текущего года в Боровичском районе сотрудниками ОВО выявлено и раскрыто 30 преступлений, пресечено более полутора тысяч административных правонарушений. Поэтому, увидев на автомобиле логотип вневедомственной охраны, можно смело обращаться за помощью и быть уверенными в том, что она будет оказана. В считанные минуты по поступившему на пульт сигналу тревоги прибудет наряд группы задержания.

Сегодня, в юбилейный год, с полной уверенностью можно сказать, что наработанный годами професионализм и доверие боровичан – самый большой капитал коллектива ОВО ОМВД России по Боровичскому району, чья профессия – защищать нашу безопасность.

Пресс-служба ОМВД.



Дежурная часть ОВО.

КСТАТИ

В результате реформирования службы вневедомственной охраны создано Федеральное государственное унитарное предприятие (ФГУП) «Охрана» МВД России. Предприятие является коммерческой организацией и находится в ведомственном подчинении МВД РФ, осуществляющего координацию и регулирование его деятельности.

Предприятие, как и служба вневедомственной охраны, создано в целях защиты законных прав и интересов физических и юридических лиц, для обеспечения охраны объектов различных форм собственности, в т.ч. подлежащих государственной охране, решения социальных задач. ФГУП «Охрана» является «детишем» вневедомственной охраны. Ей отданы полномочия по разработке проектно-сметной документации, изготовлению, поставке, монтажу, пусконаладке, гарантийному и эксплуатационному обслуживанию, капитальному ремонту инженерно-технических средств охраны и систем безопасности.



Пульт централизованной охраны.

ОТДЕЛ ВНЕВЕДОМСТВЕННОЙ ОХРАНЫ ПРЕДЛАГАЕТ

Сегодня ОВО ОМВД России по Боровичскому району располагает широким набором современных и надёжных средств сигнализации, вобравших в себя последние достижения науки и техники, и готово предоставить свои услуги всем желающим.

ОХРАНА КВАРТИР

Надёжная защита квартиры – это целый комплекс мероприятий и только установка металлических дверей и решёток на окнах здесь не обойтись. Наиболее действенным способом является установка охранных систем.

Помимо установки охранных систем охранно-пожарной сигнализации с выводом на пульт централизованного наблюдения вневедомственной охраны. Сегодня ОВО широко использует последние достижения по обеспечению охраны квартир, коттеджей, гаражей: радиоканал, каналы передачи данных сотовых операторов связи (GSM, SMS, GPRS), а также передачу информации по каналам Интернет. Современные технические средства охраны позволяют обеспечивать безопасность квартир и других мест хранения личного имущества граждан в автоматическом режиме постановки, снятия с охраны.

Монтаж и обслуживание си-

стем охранно-пожарной сигнализации осуществляет также государственная структура – филиал Федерального государственного унитарного предприятия «Охрана» Министерства внутренних дел России по Новгородской области. Контактный телефон: 8(8162) 948-935.

Более 300 семей в г. Боровичи доверяют нам охрану своих квартир, коттеджей, гаражей.

Стоимость услуг: монтаж и подключение квартиры на пульт вневедомственной охраны – от 18 тысяч рублей; стоимость услуги по охране квартиры в г. Боровичи – от 360 рублей в месяц.

Стоимость услуг кнопки экстренного вызова наряда полиции в г. Боровичи – 265 рублей в месяц.

Оформить заявку на охрану квартиры легко! Наш сотрудник свяжется с вами для окончательного решения.

ИЗВЕЩЕНИЯ

В администрацию Боровичского муниципального района поступило заявление о выделении в аренду земельного участка из земель населенных пунктов площадью 1500 кв.метров из земель населенных пунктов для ведения личного подсобного хозяйства, местоположение: Новгородская обл., р-н Боровичский, Железковское с/п, д.Боровичи, земельный участок расположен в пределах кадастрового квартала 53:02:0100801.

Дополнительные заявления можно подать в течение месяца со дня опубликования сообщения по адресу: г.Боровичи, ул.Коммунарная, д.48, каб. 47, тел.: 8(81664)9-12-75.

В администрацию Боровичского муниципального района поступило заявление о выделении в аренду сроком на 10 лет земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения площадью 20000 кв.метров для сельскохозяйственного производства, местоположение: Новгородская обл., р-н Боровичский, с/п Сушансое, рядом с п.Волгино.

Граждане и юридические лица, заинтересованные в передаче земельного участка в аренду, могут подать заявления в комитет по управлению муниципальным имуществом администрации Боровичского муниципального района (г. Боровичи, ул. Коммунарная, д. 48, каб. 47), в тече-

ние месяца с момента опубликования данного сообщения. Тел.: (8-816-64)-91-275.

* * *

В администрацию Боровичского муниципального района поступило заявление о выделении в аренду земельного участка из земель населенных пунктов площадью 1500 кв.метров для ведения личного подсобного хозяйства, местоположение: Новгородская обл., р-н Боровичский, с/п Кончанско-Суворовское, д.Сопинцы, земельный участок расположен в пределах кадастрового квартала 53:02:0062501.

Дополнительные заявления можно подать в течение месяца со дня опубликования сообщения по адресу: г.Боровичи, ул.Коммунарная, д.48, каб. 47, тел.: 8(81664)9-12-75.

В администрацию Боровичского муниципального района поступили заявления о выделении четырёх земельных участков площадью по 1500 кв.метров каждый из земель населенных пунктов в аренду сроком на 49 лет для ведения личного подсобного хозяйства, местоположение: Новгородская обл., р-н Боровичский, с/п Ёгольское, д.Дубки, земельные участки расположены в пределах кадастрового квартала 53:02:0030301.

Дополнительные заявления можно подать в течение месяца со дня опубликования сообщения по адресу: г.Боровичи, ул.Коммунарная, д.48, каб. 47, тел.: 8(81664)9-12-75.

ПУБЛИЧНЫЕ СЛУШАНИЯ

Администрация Прогрессского сельского поселения Боровичского района проводит публичные слушания по вопросу изменения вида разрешённого использования земельного участка: для ведения личного подсобного хозяйства, площадью 900 кв. м, с кадастровым номером 53:02:0121301:51, расположенного по адресу: Новгородская область, Боровичский район, д. Спасское, дом 51.

Слушания состоятся 15 ноября 2012 года в 17 часов 05 минут в администрации Прогрессского сельского поселения Боровичского района (п. Прогресс, ул. Зелёная, дом 13).

Администрация Ёгольского сельского поселения Боровичского района проводит публичные слушания по вопросу изменения вида разрешённого использования земельного участка: для ведения личного подсобного хозяйства, площадью 900 кв. м, с кадастровым номером 53:02:0100901:14, расположенного по адресу: Новгородская область, Боровичский район, д. Шиботово, д. 12, площадью 1900 кв. м.

Слушания состоятся 2 ноября 2012 года в 17 часов 05 минут в администрации Ёгольского сельского поселения.



Группа задержания выехала по тревожному сигналу.

Рейнгольд ПУЦИТ

* * *

Белые ночи, белые ночи,
Вы пронеслись,
И взгрустнулось мне очень.
Как вы прекрасны,
Но жаль — мимолётны.
С вами прощаюсь
Я так неохотно.
Сумерек нет.
Солнце плавно садится,
Небо багряным закатом
Пылает.
Ночь и всего
Полтора часа длится.
Вновь на востоке
Светило всплыает.
Как хорошо
В эту дивную пору
Где-то бродить,
Любоваться природой,
Видеть полей неоглядных
Просторы,
Низко нависшую
Синь небосвода...

Памятнику «Тысячелетие России» посвящается

В конце сентября в Великом Новгороде широко отмечалось 1150-летие Российской государственности. Основные торжественные мероприятия проходили у памятника «Тысячелетие России» в кремле, он стал одним из главных действующих лиц трёхднев-

ВОЗРОЖДЕНИЕ

(диптих)

2 ноября 1944 года состоялось открытие Возрождённого памятника «Тысячелетие России».

В руинах Новгород. Не счёсть утрат,
И впереди ещё войны полгода.
Помог послеблокадный Ленинград
На монумент поднять Россию гордо.
По-прежнему её спокоен взор,
И в скромной позе — сдержан-

ная

Не мы её — она нас с давних пор,
Прижал к груди, из бедствий выносила!

Русский крестьянин, поддерживающий державу — фрагмент памятника «Тысячелетие России».

В тени царя и битых забияк

ного праздника.

Памятнику и его героям был посвящён и поэтический конкурс, организованный Новгородским государственным музеем-заповедником и библиотечным центром «Читайгород». Его участником и дипломантом стал боровичский поэт, автор нескольких сборников Михаил ПОЛЕВИКОВ, представивший стихотворный диптих «Возрождение»:



ЭТО ПРОИЗОШЛО в районе русских сёл Покатиловка и Тополёвка, расположенных в Южном Казахстане, в предгорьях Джунгарского Алатау.

Стоял обычный зимний день. Отец приладил последнюю заплатку на мои валенки, убрал в ящик дратву и шило, облегчённо вздохнул. «Ну вот, теперь можно и пообедать», — сказал он и посмотрел на маму. Она тут же засуетилась у печи, загремела ухватами, доставая чугунки с едой. Младшая сестрёнка Поля принялась расставлять на столе посуду. Я, десятилетний мальчуган, подошёл к отцу, сунул ноги в валенки и молодцово прошёлся по комнате. Неожиданно во дворе залая собака.

Иван СЕРЖАНТОВ

БЕЛЫЙ ВОЛК

РАССКАЗ

— Посмотри-ка, сынок, кто к нам пожаловал? — попросил отец.

Быстро взобравшись на скамейку, я припал к заиндевевшему окну и поскреб о стекло ноготком. В очищенный пятак стекла увидел привязанную к столбу лошадь, аппетитно жующую овёс из подвязанного за шею мешка.

В тот же момент дверь в комнату распахнулась, и в клубах морозного пара появилась знакомая фигура Николая Пешкова — нашего родственника из соседней Тополёвки. В руках у него было охотничье ружьё. Заметив любопытство в моих глазах, он погрозил мне пальцем, давая понять, что трогать ружьё нельзя, водрузил его высоко поверх шкафа — от беды подальше — и только после этого поздравился.

Почти сразу вслед за ним к нам заявился другой родственник — дядя Павел. Увлекательный рассказчик, знаток сельских и иных новостей, — без него не обходилось ни одно засилье.

Гости расселись за столом. Угощаясь, они вели неторопливую беседу. Навострив уши, я с любопытством ловил каждое их слово. Меня особенно заинтересовало одно известие. Оказывается, Николай вознамерился без промедления возвращаться домой, чтобы успеть к завтрашнему дню привезти на мельницу пшеницу для помола. Отец и дядя Павел стали его отговаривать, объясняя, что отправляться в путь под вечер опасно, что в народе прошла молва о появлении вблизи волчьей стаи, уже погубившей кое у кого скот. И будто бы вожаком у неё необычный матёрый и хитрый зверь — белый волк, которого ни пуля, ни капкан не берут.

Однако Николай отмахнулся от их предостережений, посмеиваясь, выговаривал:

— Знаю, знаю... В народе такое расскажут, как по морде смажут. Байки всё это. Лошадка у меня быстрая. В крайнем случае — ружьё выручит. Отбедав и поблагодарив за хлеб-

— Ах! — взмахнула руками мама.

— Да ты садись, садись, Николай, — сочувственно заговорил папа, — успокойся!

Николай послушно сел на стул и продолжил.

— Еду я, значит. С холма на холм перекатываюсь. Погода прекрасная, солнечная. Дорога укатана. Настроение хорошее — петь хочется. Потом начало смеркаться. Быстро стемнело. Дневные звуки сменило ночное безмолвие, наполнив меня ожиданием опасности. Но взошла луна, вновь стало светло и спокойно.

Между тем, вдалеке показались огоньки в окнах домов. Я прибодрился. С облегчением подумал — какие теперь могут быть волки. Но тут моя лошадка навострила уши, захрипела. Посмотрел вперёд, по сторонам — нет никого. Оглянулся назад. О, мать родная!.. По дороге, по полю следом за нами тёмными силуэтами мчалась стая волков. Опустил я поводья, выхватил из чехла ружьё, и понеслись мы, как одержимые. И было бы всё нормально, да оступилась лошадь. Споткнулась, упала на полном скаку. Вышибло меня из седла. Ружьё полетело в одну сторону, шапка в другую, я в третью, прямо в сугроб. Боли не чувствую. Значит, цел. Вскочил, а лошадка быстрее меня... умчалась. Взвыл от отчаяния; конец, думаю. Взмолился о Божьей помощи... И она, видимо, судьбой заранее предопределена. Заприметил что-то темнеющее у обочины. Это оказалась металлическая бочка с вырезным верхом. Быстро влез в неё и, определив спасительницу в вертикальное положение, начал выбирать удобную позу. На уровне глаз блеснул свет. Это было небольшое отверстие, пригодное для обзора местности. Поначалу воспирал духом. Бочка представлялась мне надёжной крепостью, пока не услышал волчий скрёб. Со страхом припал глазом к дыре. В лунном свете, на снежном фоне было видно, как волки уже кружились неподалёку, образуя вокруг бочки кольцо. Их глаза горели жёлтым пламенем. Рычание и оскал пастей впечатляли... А если звери догадаются опроки-

нуть бочку? Тогда она из безопасного пристанища Героя покинет землю... В этот момент заметил, как от цепочки хищников отделилось странное существо и двинулось в мою сторону. Присмотревшись, я обомлел. В ярком свете луны явственно вырисовывался внушительный контур того самого белого волка. Не верилось, что это красивое создание есть таинственная гроза домашних животных. Волк подходил всё ближе и ближе, подбадриваемый порыкиванием собратьев. Любаясь им, позабыл о страхе, уступившем место любопытству. Главная загадка — почему он белый? Редкое исключение из правил или отбившаяся от дома собака, завоевавшая лидерство в стае?..

А белый волк, мягко ступая по снегу, приблизился к бочке и сунул свою влажную, горячую ноздрю в отверстие, жадно вдохиваясь в незнакомые запахи. Не знаю почему, но одолело меня какое-то детское озорство. Вдохнул я побольше воздуха в лёгкие и что было сил дунул в нахальный нос смельчака. В тот же миг не видя почувствовал, как его мощное тело взвилось вверх. Затем шмякнулось о землю и понеслось прочь. За ним, в недоумении, верная стая. Я возликовал, будто пленник, внезапно обрётиший свободу. Только радоваться было рано. Волки, отбежав на незначительное расстояние, остановились и вернулись обратно, развернув круг чуть поодаль от прежнего места. Ни дать, ни взять началась настоящая осада. Не было сомнений, что коли замёрзну — стану их лёгкой добычей. Одновременно с этой мыслью почувствовал пробирающий до костей мороз. Потянулись тяжёлые минуты заточения и неопределённости. Мороз крепчал. Стало тянуть в сон — верный признак отхода в мир иной. Борясь со сном, заставляя себя посматривать в щёлку на волков, стоявших свечками и терпеливо выжидавших своего звёздного часа. Сознание уже туманилось, когда как сквозь сон вдруг услышал звук выстрела. Один, другой, третий... Встрепенулся. Смотрю в дырку — волков нет. Кое-как выбрался из бочки. Хотел подняться, но не смог. Лёжа поднял голову. Возле меня, сдерживая лошадь, спрыгивал с саней мой сосед — Виктор Михайлович.

Николай глубоко вздохнул, повернулся к Виктору Михайловичу, приведшему к нам вместе с ним, и попросил:

— Дальше ты рассказываешь.

Виктор Михайлович откашлялся в кулак и степенно начал:

— Когда стемнело и луна взошла, я услышал лай собак. Прикинулся — не иначе Николай приехал. Пойду узнаю, поедем ли завтра на мельницу. Захожу к нему во двор, а следом за мной его лошадь вбегает. Заметалась. Ржёт. Понял — соседушка в беду попал. На шум, гам из дома выскакивает Анна — жена Коли. Увидела лошадь без седока, запричитала. Не реви, говорю ей. Ставь лошадь в конюшню. Я же пойду народ собирать. Пока к одному, другому забежал, пока ружья снаряжали, коней запрягали... Одноко же успели!

— А как на дороге бочка оказалась?

— озадачил я всех вопросом.

Николай засмеялся, погладил меня рукой по голове и ответил.

— Очень просто. В тот день Лёня Кузьменко — тракторист, ездил по делам на МТС (машинно-тракторная станция). Там и заприметил эту бочку. Решил приспособить её для полива грязи

С коронами опять российский Герб
Сусанна ЛУНЁВА

* * *

Эта лунная ночь дивно так хороша,
Так прекрасно-душисты сирени,
Что с молитвой святой встрепенулась душа,
Славя благость Господних творений.

Соловей и сирень, звёзды в небе, луна —
Было, есть и, наверно, всё будет...
И навечно душа будет ими полна,
И блаженства земли не забудет.

* * *

Снова ветер стучится в окно.
Снова старая песня слышна:
«Как вокруг безотрадно-темно,
Как осенняя ночь холодна...»

Ветер... Тучи... Вдруг проблески звёзд. Листопад и мгновенный покой... Так в любви переход чувств не прост — Смех и слёзы, и радость с тоской...

И душа, словно ветер во мгле,
Может, песней печали сильна.
И пока есть любовь на земле,
Из души не исчезнет она.

* * *

Надломилось лето... Тонкой паутинкой Расписалась осень в золотом письме, Лынут друг к другу робко тонкие былинки, Распрощались с летом, прилегли к земле.

Закружила осень рыжие метели, Сеет, веет, крутит, как метлой метёт... И вразлёт, как листья, думы полетели. Грусть роняют тучи — снова их черёд.

* * *

Отпевают весну соловьи... На земле сколько вёсен промчалось?
Сколько их может быть впереди?
Где конец их, кто видел начало?
Почему же так сердце стучит,
Отзыvаясь на дивные трели? —
Возрождённого счастья лучи
Не зажглись ли в душевной метели,
Озарили тропинку любви —
Мирный путь на земле терпеливой?..
Отпевают весну соловьи —
Но к бессмертью зовут переливы!

* * *

Что-то светлое, что-то хорошее Пробудилось вдруг в сердце моё:
Хмурь осеннюю скрыло порошо, Задремала земля чутким сном.

Первый сон её — сказка предзимня. И обычный капусты кочан Минится розой огромною, дивною Из каких-то неведомых стран. И ядрёные кисти калинушки, Раскрасневшиеся, задорно глядят, В кружевном будто прячутся иное, Прикрывая смеющийся взгляд...

И земле только б мира желанного — И проснётся с весною она, Отдохнувшая, вновь неустанная, Безграничным богатством полна!

ПОСЛЕ ГРОЗЫ

В закатном солнце струны золотые Роняет дождь с лохмотьев сизых туч. Гроза отходит, как орда Батыя. Вдали с небесных отступает круч.

Дождь замолчал, а в небе засияли Две радуги — одна поверх другой. И, миняя, в бледной — давний след пещали, А в яркой — мирный, праздничный по-

ДОЛГ ПРЕВЫШЕ ЭМОЦИЙ

СИТУАЦИЯ

В знак протеста с решением комитета здравоохранения области о расторжении трудового договора с руководителем Боровичского тубдиспансера Т.Е. Вроновской 14 его сотрудников подали заявления об увольнении.

В течение трёх лет шли врачебные, бухгалтерские проверки, а потом и судебные разбирательства в отношении главврача диспансера. Суд, признав руководителя виновной в хищении 150 тысяч бюджетных денег и обязав вернуть их в виде выплаты штрафа в указанный срок, тем не менее, не лишил подсудимую права заниматься административно-финансовой деятельностью.

С 13 августа Татьяна Евгеньевна приступила к своим обязанностям, и тут, как гром с прояснившегося неба, грянуло известие о разрыве трудового контракта с главврачом без объяснения на то каких-либо причин.

В комитет здравоохранения, на губернаторский блог был направлен коллективный протест на такое решение, часть сотрудников диспансера подала

заявления на увольнение. А в начале октября состоялось собрание трудового коллектива в защиту своего руководителя, на котором присутствовали 37 сотрудников из 65.

На встречу с коллективом был направлен главный фтизиатр области, академик А.В. Карпов с коллегами. Он сказал следующее:

— Мы давно с вами знакомы. Вижу, что конфликта в коллективе нет. Он произошёл между главврачом и управлением. И если вам так дрогла Татьяна Евгеньевна, а это действительно врач от Бога, прекрасный организатор, руководитель,

лучшей для неё поддержкой будет, если вы не бросите «корабль», сохраните свой коллектив в нынешнем составе, не забывая, что, прежде всего, нужны больным. Врачебный долг превыше эмоций. А Татьяна Евгеньевна правильно делает, что продолжает отстаивать свою невиновность.

Спустя полторы недели, по требованию коллектива тубдиспансера, на встречу с ним приехала председатель областного комитета здравоохранения Г.В. Михайлова. Она подтвердила, что отменять свой приказ в отношении Т.Е. Вроновской не будет и назначает на должность главврача С.Н. Цветову.

Александра ПОПОВА.

Боровичскому району – 85 лет ХРОНИКА ПРЕОБРАЗОВАНИЙ

● До 1917 года в Боровичский уезд Новгородской губернии входила не только территория современного Боровичского района, но и Мошенского, Хвойнинского, большая часть Любытинского, часть Бологовского и Окуловского районов.

● В 1927 году территория Новгородской губернии вошла в Ленинградскую область. Образован Боровичский округ с районами — Боровичским, Бельским, Бологовским, Валдайским, Кончанским, Минецким, Мошенским, Окуловским, Опеченским, Ореховским, Рождественским, Торбинским, Угловским. Округ существовал до 1930 года.

● В августе 1930-го проведено районирование Ленинградской области. Боровичский округ упразднен, создан Боровичский район, куда вошли Опеченский район, Кончанский, часть Угловского района.

● 1939 год. Из состава Боровичского района выделяется Опеченский район.

● 1944 год. Новгородская область выделена из состава Ленинградской. Боровичский район вошел во вновь образованную Новгородскую область.

● 1960 год. Опеченский район вошёл в состав Боровичского района.

● 1962 год. В результате очередной территориально-административной реформы в состав Боровичского района вошли Любытинский и Мошенской районы. С 1964 года эти районы снова стали самостоятельными.

На 1 января 2012 года:

площадь Боровичского района составляет 3 137 квадратных километров, население — 15 193 человека;

площадь города Боровичи — 4 541 гектар, население — 53 383 человека.

**Справку подготовила
Людмила ПОДОБЕД.**

ДАЛЬ ПАМЯТИ

ФОТОКОНКУРС

Перед вами — первоклассники Морозовской начальной школы Мошенского района, родившиеся в 1946-ом. В том году была страшная засуха и в 1947-ом люди голодали сильнее, чем в войну, да и потом несколько лет жили в проголод.

В 1953 году умер Сталин. А вскоре поступило распоряжение разводить больше скота, траву косили даже на лесных по-



Призы и памятные дипломы победителям предоставит генеральный спонсор конкурса — фотоцентр «Европа» (Дзержинского, 8).



ПОКУПАЙТЕ НОВГОРОДСКОЕ!

В комитете по сельскому хозяйству и продовольствию области прошло заседание координационного совета по проекту «Покупайте новгородское». На заседании рассматривались заявки 4 предприятий пищевой и перерабатывающей промышленности, изъявивших желание участвовать в проекте: ОАО «Великоновгородский мясной двор», ОАО «Новгородхлеб», ООО «Бизон», КФХ Пиреева И.И. Все они по решению совета были включены в реестр участников проекта и получили право на использование знака «Покупайте новгородское» для размещения его на производимых ими товарах, в том числе этикетках, упаковках, в местах продажи товаров, а также в рекламе и объявлений.

Таким образом, сегодня официальных участников проекта стало 8. В комитете продолжается рассмотрение заявок на участие в этом мероприятии других товаропроизводителей.

СЕМИНАР ПО ПЧЕЛОВОДСТВУ

6 ноября 2012 года в 11-00 в конференц-зале Администрации Боровичского муниципального района (3 этаж) состоится семинар по теме «От классического пчеловодства до естественного пасечного дела» с организацией выставки продуктов пчеловодства, инвентаря и оборудования.

Приглашают всех желающих принять участие в работе семинара.

Регистрация участников семинара с 10-30.

Справки по телефонам 4-11-11 и 5-05-61.

НАЛОГИ

НОВЫЕ СЧЕТА-ФАКТУРЫ

С 1 апреля 2012 г. применяются только новые формы счетов-фактур, журнала учёта полученных и выставленных счетов-фактур, книги покупок и книги продаж, а также правила их заполнения (ведения), утверждённые постановлением Правительства РФ от 26.12.2011 № 1137.

Согласно подп. «а» п. 1 Правил заполнения счёта-фактуры, порядковый номер дополняется через разделительную черту цифровым индексом в следующих случаях:

- если товары (работы, услуги, имущественные права) реализуются через обособленные подразделения организации;
- если реализацию товаров (работ, услуг, имущественных прав) осуществляет участник товарищества или доверительный управляющий, исполняющий обязанности плательщика НДС.

Иные случаи, когда порядковый номер счёта-фактуры содержит разделительный знак, данным положением не предусмотрены. Поэтому в порядковых номерах счетов-фактур, выставляемых организацией, разделительный знак не ставится (Письма от 15.05.2012 № 03-07-09/52, № 03-07-09/53).

К обязательным реквизитам счёта-фактуры относятся сумма акциза по подакцизным товарам (подп. 9 п. 5 ст. 169 НК РФ). Подпунктом «е» п. 2 Правил заполнения счёта-фактуры установлено, что в графе 6 «В том числе сумма акциза» счёта-фактуры указывается сумма акциза по подакцизным товарам, а при отсутствии показателя вносится запись «Без акциза».

В графе 2 части 1 «Выставленные счета-фактуры» журнала учёта полученных и выставленных счетов-фактур необходимо указать дату выставления счёта-фактуры.

Оформление корректировочного счёта-фактуры возможно только в том случае, если покупатель возвращает товар, не принятый на учёт. Если же покупателем товар оприходован, то при его возврате корректировочный счёт-фактуру продавец не выставляет. В такой ситуации счёт-фактуру оформляет покупатель. Данное требование распространяется на покупателей — налогоплательщиков НДС. Если покупатель не является плательщиком указанного налога, то в случае возврата им приобретённых товаров продавец должен выставить корректировочный счёт-фактуру.

НА УЧЁТ ВСТАТЬ ОБЯЗАН

Межрайонная ИФНС № 1 по Новгородской области сообщает, что если вид предпринимательской деятельности подпадает под систему налогообложения в виде единого налога на вменённый доход, то необходимо встать на учёт в налоговом органе в качестве плательщика ЕНВД. Заявление о постановке на учёт подаётся в налоговый орган не позднее пяти дней с начала осуществления такой деятельности.

Организации подают заявление по форме № ЕНВД-1, а индивидуальные предприниматели — по форме № ЕНВД-2. Датой постановки на учёт считается дата начала осуществления «вменённой» деятельности, которая будет указана в заявлении. Налоговым кодексом не предусмотрено представление в налоговый орган каких-либо иных документов вместе с заявлением. Обязанность по постановке на учёт в качестве плательщика ЕНВД сохраняется, если налогоплательщик уже состоит на учёте в этом налоговом органе по иным основаниям, и в случае предоставления декларации по ЕНВД и уплате единого налога на вменённый доход для отдельных видов деятельности.

Если налогоплательщик не исполнит свою обязанность по постановке на налоговый учёт, налоговый орган может привлечь его к ответственности, которая предусматривает взыскание штрафа в размере 10% от доходов, полученных в этот период, но не менее 40000 рублей.

Следует обратить внимание налогоплательщиков, которые осуществляют «вменённую» деятельность на территории нескольких муниципальных образований. На их территории могут быть установлены разные перечни видов «вменённой» деятельности и значения коэффициента К2. В связи с этим необходимо встать на учёт в качестве плательщиков ЕНВД по каждому месту осуществления «вменённой» деятельности.

Если деятельность, облагаемая ЕНВД, прекращена, то необходимо подать в налоговый орган заявление о снятии с учёта в течение пяти дней.

БЛАГОДАРНОСТЬ

Хочу поблагодарить кондуктора Зою Андреевну Николаеву. Я ехала утром на автобусе рейсом Боровичи — Семёновцы и потеряла кошелёк с карточками и ветеранским проездным билетом. Вышла в деревне Девкино и уже дорогой обнаружила пропажу. Обратно возвращалась — кондуктор мне вернула потерянный кошелёк в полной сохранности.

Большое спасибо вам, Зоя Андреевна! Доброго здоровья и счастливых дорог!
Нина МЕЛЕХОВА.

ВЫСТАВКА

«ЯЗЫК ЕСТЬ ИСПОВЕДЬ НАРОДА»

Языки способны как разобщать, так и объединять народы. Фундаментом любого государства служит единый язык для общения всех национальностей, проживающих на его территории.

В рамках года Российской государственности в читальном зале центральной городской библиотеки открылась выставка-просмотр «Язык есть исповедь народа». Слова П.А. Вяземского, вынесенные в название, передают суть значимости русского языка в жизни Российской державы. Разделы выставки – «Язык мой – друг мой», «К истокам слова», «В мире имён и названий», «Глубины мудрости народной» – знакомят с литературой по всем аспектам темы: от истории формирования русской речи и народного фольклора до современного состояния языка, вопросов культуры общения и грамотности общества.

Приглашаем боровичан и гостей города познакомиться с выставкой.

Выставка работает до ноября.

Ирина БОГДАШКИНА,
заведующая сектором
читального зала.



Широкую известность родовая вотчина полководца получила после того, как стала местом его ссылки в 1797–1799 годах. Суворов, почти полвека пребывавший в России, был отставлен от службы императором Павлом I за то, что выступал против опруживания русской армии. Отсюда, из села Кончанско, 7 февраля 1799 года полководец отправился в Итalo-Швейцарский поход, на встречу всемирному славе.

Музей-усадьба Суворова рассказывает о быте полководца, хозяйственной деятельности и взаимоотношениях с крестьянами, даёт представление об укладе помещичьей жизни в XVIII веке.

Открытие Дома-музея А.В. Суворова в Кончанско состоялось 25 октября 1942 года. Шла война, обстановка на фронте была напряжённой, страна несла большие потери как среди военных, так и среди мирного населения. А в Кончанско открывали музей великого полководца, потому что нужно было поднять дух народа, волю к победе, патриотические чувства; не случайно на торжественном митинге присутствовали воины Волховского фронта...

С тех пор здесь многое изменилось. В полукилометре от села, на горе Дубиха, реконструирован (1965) летний дом полководца – «светёлка», а в 1975-м в отреставрированном и частично реконструированном здании бывшей каменной церкви свя-

— начала XIX веков. Реконструирована и деревянная церковь (подлинная церковь в 1900 году перевезена из Кончанско в Петербург).

25 октября, в день 70-летия музея, в Кончанско школе состоятся Суворовские чтения, в которых

**БЕЗ ДОБРОДЕТЕЛИ
НЕТ НИ СЛАВЫ, НИ ЧЕСТИ...**

25 октября – 70 лет музею-усадьбе знаменитого русского полководца Александра Васильевича Суворова в селе Кончанско

того Александра Невского открыта для посетителей диорама «Альпийский поход А.В. Суворова», выполненная художниками-баталистами А.И. Интезаровым, П.Т. Мальцевым, Ф.П. Усыпенко. В 2000-е годы в усадьбе восстановлены кухонный флигель, каретный сарай, баня, амбар, погреб. В кухонном флигеле разместилась экспозиция, рассказывающая о традиционном крестьянском быте конца XVIII

примут участие музейные работники из Санкт-Петербурга, Великого Новгорода, Боровичей, музея-усадьбы А.В. Суворова в Кончанско, а также учащиеся школ города и района – победители конкурса исследовательских работ, посвящённых 70-летию музея-усадьбы А.В. Суворова.

* * *

Отмечая 70-летие Суворовского музея в Кончанско, мы можем

вспомнить и о далёкой Швейцарии, где тоже чутут имя Суворова, который никогда не забывал, что без добродетели нет ни славы, ни чести. Энтузиаст из Гларуса Вальтер Гелер много лет на свои средства создавал музей нашего великого полководца. В течение 26 лет при помощи металлоискателя он искал предметы, связанные с Альпийским походом, полностью повторив маршрут русской армии более чем двухсотлетней давности. В его музее представлены штыки солдат суворовской армии, иконы, обломки сабель, пистолеты, ядра и картечка, а также экспонаты, связанные с именем полководца: почтовые марки и монеты, книги, гравюры, картины, сувениры.

Недавно музей Гелера получил новую прописку, теперь он находится в городе Линтель швейцарского кантона Гларус, 2 июня 2012 года состоялось его торжественное открытие.

Любовь НИКОЛАЕВА.

ПРОЕКТЫ

**ЛУЧИК
ДОВЕРИЯ**

Каждый родитель, воспитывающий ребёнка с ограниченными возможностями, ежедневно сталкивается со многими проблемами, связанными с бытом, финансами, реабилитацией, и каждый надеется, что произойдёт чудо. Родители верят, что пройдёт время, и малыш начнёт говорить, научится ходить, врачи снимут устрашающий диагноз, и всё наладится, всё будет, «как у всех». Однако реальная жизнь гораздо сложнее. Сколько усилий прилагает семья, чтобы помочь своему малышу.

Специалисты отделения несовершеннолетних с ограниченными умственными и физическими возможностями Центра социальной помощи семье и детям каждый день сталкиваются с бедой, родительским горем, недоверием к окружающим. В центр обращаются родители детей-инвалидов, которым, как правило, необходима социально-психологическая, педагогическая, медицинская и материальная помощь. И такая помощь оказывается. Но не всегда у центра есть возможности и ресурсы для всесторонней поддержки семьи. Поэтому-то и был разработан проект «Лучик доверия», который позволит расширить возможности Центра по оказанию социальных услуг. Фонд поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации (город Москва), рассмотрел и поддержал проект. Создание условий для полноценной жизни ребёнка-инвалида в семье, реализации его права на интеллектуальное и творческое развитие, социальная реабилитация – всё это нашло отражение в главной идеи проекта.

Объём финансирования проекта – около двух миллионов рублей. Это достаточная сумма, чтобы реализовать все инновационные программы и технологии, разработанные специалистами. Центр помощи семье и детям надеется, что комплексная реабилитация не отдельно взятого ребенка, а семьи в целом, системный подход, доверие к специалистам со стороны родителей будут постепенно менять представления о жизненных перспективах семьи.

Марина КАЛИНИНА.

ЮБИЛЕЮ ПОСВЯЩАЕТСЯ

Завершился конкурс исследовательских работ учащихся средних учебных заведений Новгородской области, посвященный 70-летию музея-усадьбы А.В. Суворова в селе Кончанско. Конкурс был организован Новгородским государственным музеем-заповедником, музеем-усадьбой А.В. Суворова и проходил с марта по сентябрь 2012 года.

Первое место досталось Александру Кириллову, учащемуся 9 «А» класса боровичской гимназии за работу «Суворов, как один из прототипов образа Н.А. Болконского в романе Льва Толстого «Война и мир». Второе место у Анастасии Грабар, учащейся средней школы посёлка Волгино – за работу «Образ А.В. Суворова в советском и российском кинематографе». Третье место досталось Александру Степанову, учащемуся

7 класса школы деревни Городня Батецкого района, который выбрал для исследования объёмную тему «Роль А.В. Суворова в русской истории».

Победители конкурса награждены дипломами и ценными подарками. Александр Кириллов и Анастасия Грабар приглашены на Суворовские чтения, которые пройдут в день рождения музея-усадьбы А.В. Суворова – 25 октября – в селе Кончанско-Суворовское.

ТУРИЗМ

ПОКОЛЕНИЕ СИЛЬНЫХ, СМЕЛЫХ, ЛОВКИХ

В Крестецком районе прошёл областной чемпионат по спортивному туризму. Участие приняли 20 коллективов – 180 человек. Команду Боровичей под руководством тренера Натальи Леонидовны Гусак представляли взрослые спортсмены и учащиеся 8-й, 7-й, 1-й школ. В течение трёх

дней участники соревновались в преодолении препятствий и демонстрировали умение ориентироваться на местности.

Впервые боровичане выступили в группе «А» (команда идёт по маршруту с самонаведением пепреправ) и в группе «Б» (команда идет по маршруту судейской коллегии). Са-

мым сложным было ночное ориентирование и рогейн – дистанция в 25 километров, на которой необходимо найти 18 контрольных пунктов. Боровичане заняли второе место по рогейну (группа «А»), третье место по технике пешего туризма (группа «Б»).

В группе «А» за нашу

команду выступали Андрей Кравцов, Данислам Гарипов, Павел Емельянов, Вячеслав Штапун, Татьяна Танаева, Наталья Гусак. Спасибо ООО «Элегия» (директор – А.А. Никитин, начальник отдела маркетинга – С.В. Степанов) за покупку туристического снаряжения.

В начале октября в де-

ревне Бабино отряд «Звезда» провёл военизированную игру на местности «Поколение». Команда 8-й школы (учитель физкультуры – О.Н. Смирнова) заняла первое место. Участники бегали в противогазах, метали гранаты, стреляли из автомата, работали с миномётом и выполняли другие задания.

Михаил ВАСИЛЬЕВ.

**Красная
ИСКРА**

Учредитель: Администрация Боровичского муниципального района

Отпечатано в ОАО «Боровичская типография»,
174411, Новгородская обл., г. Боровичи, ул. А. Кузнецова, 37.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Северо-Западному федеральному округу.
Регистрационный номер
ПИ № ФС2-8827 от 24.09.2007 г.

Зам. гл. редактора Е.А. МАХАНЬКО.
Адрес редакции и издателя: 174411, Новгородская обл., г. Боровичи, ул. А. Кузнецова, 37.
Интернет-адрес: <http://ki1919.ru>
e-mail: gazeta@ki1919.ru
Телефоны: отдел рекламы – 2-13-60 (тел./факс),
отдел экономики – 4-00-34, отдел писем – 4-18-92,
отдел доставки – 4-00-21.

Выходит по четвергам. Тираж 35850 экз. Индекс 52921.
Номер подписан 24.10.2012 г.

Время подписания в печать: по графику – 16.30, фактическое – 16.30.

В городе и районе распространяется бесплатно. В розницу цена свободная.

Мнение редакции не всегда совпадает с мнением авторов. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Материалы под рубриками «Новости компаний», «Точка зрения», «События и люди», «Ваш выбор», «Это полезно знать», «Благодарные строки», «Проекты», «Важно!», со значком ® публикуются на правах реклами.

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре редакции.